

魏集：“调解小超市”为稳定注入“大动能”

□ 全媒体通讯员 李莉萍 陈士洲 夏争春

核
心
提
示

今年以来，魏集镇积极探索基层社会治理创新与协同，协调司法、法院、公安和社会各方力量，创新搭建信访调处“一站式”服务平台，群众亲切地称呼其为“调解小超市”，形成了访调对接、诉调对接、警调对接新机制，为信访稳定注入新动能。

“订单式调处” 靶向发力化纠纷

“过去打官司耽搁时间不说，还花不少钱。现在调解来得快，短短几天时间就处理好了。”近日，困扰村民老魏已久的烦心事得以顺利调解，老魏爽快地在调解书上签上字。

“调解小超市”以“谁家事务谁牵头、访民选谁谁来办”为工作理念，将全镇27个村居划分为6个片区，分别配备6个调解团队，每个团队由镇直相关单位、村居调解员、乡贤、退役军人、“五老”、网格员组成。对村（社区）发生的一般性的信访问题，实行片区牵头包挂处理，做到包情况掌握、包调解处理，包稳控不出问题。

记者在魏集镇信访调解委员会办公室外面的墙壁上看到，一张“调解超市”公示栏上，清清楚楚公示着14名调解员的照片、姓名、单位职务、调解特长和联系电话。另外每人还附有一个小型信箱。

“如果有群众的来信，我们就及时电话了解情况，并做好调解方案，确定时间进行调解。”魏集镇主任科员宋之许说，对于信访群众反映诉求，村（社区）无法调解的，可以来到“调解超市”寻求帮助。“超市”工作人员会针对信访矛盾纠纷类型、复杂程度不同，将其分为简单事、疑难事、特定事等若干等级，然后针对不同类型，开展订单式调解。

“调解小超市” 解决百姓大问题

夏楼村村民车树礼电话反映房屋被征收后宅基地在复耕面积上与邻居产生纠纷，并声称如处理不好就去上访。经调解员、司法所所长金虎对纠纷进行调解，双方拿出各自宅基地证，进行现场丈量，确定边界，最终达成协议，致使问题得到及时处理。“真没想到一个电话就把我们邻居纠纷问题给处理好了，‘调解小超市’解决了老百姓的大问题。”车树礼感激地说。

如今，在魏集镇，有矛盾纠纷找调解委员会，自选信任的调解员，已经成为了群众一种新的诉求方式。在“调解小超市”，调解员

还将当事人反映的矛盾纠纷，按性质及缓急程度，分门别类整理。调解成功后，调解员按规定整档、归档、消号，“调解超市”再按当事人留下的联系方式回访调解效果。

魏集镇党委负责人卢力表示，“调解超市”使矛盾纠纷的双方表达利益诉求的空间及平台增大了，缩短了调解时间，避免了矛盾纠纷激化升级，为社会和谐稳定装上了一把“安全锁”。今后，“调解超市”还会进一步与县人民法院等部门合作，对一些可以在庭前调解的案件，法院可以和“调解超市”联系，“调解超市”提供场地调解，更好、更快地解决矛盾纠纷。

“凝聚力+战斗力”点赞强大的睢宁人民

（上接2版）分别在各自辖区坚守岗位，十几天不曾回家，也不曾见面，他们刚满三岁的孩子全程由老人照看。“在所里面，从所长到民警到全体警辅人员，一直坚持在一线都没有休息。”冯凯说。

回顾疫情期间，大街小巷都留下了县领导的身影，他们当机立断、因情施策、科学调度、一线察看、温情关怀、疏而不漏；睢宁党员干部的身影更是遍布城乡一线，纷纷请缨的医护人员、一线宣传的城管队员、管控小区安全的党员群众、温暖关怀居家隔离人员的镇村干部……他们临危受命、逆行而行，用生命守护和感动着整个城，用“凝聚力+战斗力”向人民群众交上了一份满意的答卷。

社会各界主动请缨 无私奉献

乔鸿冠，是一名退伍军人。新冠疫情发生后，他时刻关注着疫情。“退伍不褪色，我们12名转业士官共同向上级递交了请战书，我们要与全国人民共同抵抗这次疫情，为更快战胜无硝烟的战争努力。”乔鸿冠现在回忆当时的情景仍然是神情坚定。

双沟镇陈王村66岁的退休老村医陈尊玉主动要求参与24小时卡口防控工作；官山镇吴桥社区居民成立了一个疫情防控青年志愿服务工作队，组织了十余名80、90后年轻人，承担着卡口防控、宣传教育、走访排查等任务；不少志愿者协会的志愿者每天承担起给部分居家隔离户、孤寡老人及一线值班人员免费送菜的任务，让温暖传递全睢宁……

正是全县上下的共同努力，心连心、肩并肩，睢宁取得了疫情防控的阶段性胜利。据统计，睢宁先后拨付资金6000余万元，检查出入境车辆8万多辆次，进出境人员19万余人次，集中隔离重点疫区来人和密切接触者1127人，核酸检测31153人次，通过50天的全民抗疫，实现本地确诊病例清零。

“全民健身日”融媒体大型网络直播举行

睢宁争创“全国全民运动健身模范县”

本报讯（全媒体记者 袁增德）8月8日下午3点30分，“全民健身日”融媒体大型网络直播活动在县体育中心举行。当天直播活动以访谈和现场健身表演形式举办，让市民通过直播详细了解睢宁县“全国全民运动健身模范县”创建工作，逾15万人在线收看。

直播过程中还穿插了睢宁独特的健身步道、健身广场和公园等景色，让睢宁人民在家门口体验观景健身两不误。访谈期间，来自民间的健康达人在现场分别进行了抖空竹、篮球、太极拳等表演，庆安镇骑路小学的学生们还在现场表演了自创的花式跳绳，博得网友纷纷点赞。

睢宁县文体广电和旅游局党组成员、主任科员吴新明介绍，睢宁县承办省级以上体育赛事每年达到5项次以上，多次获得江



陆杰摄

苏省最佳赛区称号。2020年下半年还将承办江苏省青少年武术锦标赛、“魅力江苏最美体育”山地车等赛事。睢宁相继涌现出了任成远、李洋、王巧、倪超群等全运会冠军、自行车赛冠军、山地车赛冠军，为睢宁、为国家争得了荣誉。“多年来，县委、县政府

不断完善公共体育服务体系，广泛开展全民健身活动，相继创建成江苏省体育强县、省级公共体育服务体系示范区，获得‘全国群众体育先进单位’称号。”睢宁县文体广电和旅游局局长陈秋介绍，2018、2019连续两年省高质量考核（人均公共体育场地面积）位列苏北县（市、区）

第一名。到2021年，国家体育总局将在全国范围内建成100个全民运动健身模范县（市、区），根据创建指标要求及睢宁县近年来全民健身方面取得的优异成绩，市体育局推荐睢宁县作为徐州市县（市、区）唯一代表争创第一批全国全民运动健身模范县。



用微信扫一扫
关注“无线睢宁”